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Цель: формировать представления о народах, населяющих нашу страну, их национальных костюмах, традициях.

Задачи:
• способствовать развитию связной речи, оперативной памяти, произвольного внимания, логического мышления;

• воспитывать культуру поведения при фронтальной работе, групповой работе и работе в парах.
Ожидаемый результат:  умение осознавать свою этническую и национальную принадлежность, уважительно относиться к истории и культуре других народов; выполнять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Оборудование: электронное приложение к учебнику,  иллюстрации «Костюмы народов России», раздаточный материал.
Ход урока:
1. Организационный момент

- Здравствуйте, ребята!
Долгожданный дан звонок,
Начинается урок.
Нас сегодня ждёт дорога,
И узнать нам надо много.
Так возьмёмся скорей за работу,
Чтобы времени зря не терять.
О том, как потрудились дома,
Поспешим друзьям рассказать.
2. Постановка цели и задач урока.

Сегодня к нам на урок прошло много гостей, а ещё к нам приехали наши друзья.

-Как называется наша страна? - Какое наше государство? (многонациональное)

- Какие народы населяют Россию? 
Рассмотрите рисунки, подумайте, о чем пойдет речь на уроке? (о национальных традициях). Прочитайте тему нашего урока.

-Что мы знаем о народах России?

- Какую цель ставим? (узнать о народах нашей страны)

С помощью учителя формулируют тему урока.

С помощью учителя ставят цель. Отвечают на вопросы.

Читают тему и цель урока на сайдах
3. Открытие новых знаний
Сообщение учителя

Наша страна занимает огромную территорию. И населяют её люди разных национальностей. Народы живут в мире и согласии. Важную роль в жизни народов России играет религия. Кто знает, что означает это слово?

- Самые распространенные веры на территории России – это христианство, ислам и иудаизм.

- Люди, которые исповедуют христианство, ходят в церковь, верят в Бога. Они называют себя христианами. А люди, исповедующие ислам, ходят в мечеть, верят в Аллаха. Они называют себя мусульманами.

- Что значит «национальный костюм»? Это костюм, характерный для данной нации, свойственный именно ей.

- Что такое традиция? Как вы понимаете это понятие? Это то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений (например: идеи, взгляды, вкусы, образ действий, обычаи).

- Россия – многонациональное государство. Много народов живет на нашей земле, и все они составляют единую и дружную семью.

Много различий между народами, но еще больше между ними схожего, общего. Все они стремятся к счастливой, мирной, радостной жизни. Чем прочнее будут отношения мира, дружбы и взаимопомощи между разными народами, тем лучше будет становиться жизнь каждого отдельного народа и каждого человека.

- А в нашем классе учатся дети 2-х национальностей. Сейчас мы познакомимся с национальными традициями, костюмами, кухней народов - представителей нашего класса. Так много интересных открытий ждёт нас впереди!
4. Физкультминутка

Осторожно ветер за калитку вышел, (Руки вверх и махи руками вправо-влево)
Постучал в окошко, (Постучать кулачками по парте)
Пробежал по крыше, (Перебирать пальчиками по парте)
Покачал тихонько ветками черемух, (Руки поднять вверх, махи руками вправо-влево)
Пожурил за что-то воробьев знакомых (Постучать кулачками по парте)
И, расправив гордо молодые крылья, (Перебирать пальчиками по парте)
Полетел куда-то вперемешку с пылью. (Руки согнуты в стороны, махи руками)

5. Работа по новой теме урока
Работа по учебнику

- Откройте учебник на стр.12

Ребята, давайте с вами рассмотрим представителей некоторых народов России и сравним их лица и костюмы.

— А еще все народы отмечают праздники. Какие праздники вы знаете? (Ответы детей.)

— Отгадайте загадки.

За окном поет метель,

Дома — праздничная ель,

На стекле ажурный иней

Всех узором дразнит.

Вечер зимний, вечер синий

Нам приносит праздник.    (Новый год.)

 

Я сегодня не проказник,

Потому что мамин праздник.

Подарю я ей букет.

Мне уже двенадцать лет,

И прибраться мне не лень.

Угадайте, что за день.

Он приходит каждый год,

За собой весну ведет. (8 Марта, Международный женский день.)

 

В небе праздничный салют,

Фейерверки там и тут.

Поздравляет вся страна

Славных ветеранов,

А цветущая весна

Дарит им тюльпаны,

Дарит белую сирень.

Все узнали этот день? (9 мая, День Победы.)

 

Первокласснику семь лет,

За плечами ранец,

А в руках большой букет,

На щеках румянец.

Что за праздничная дата,

Отвечайте-ка, ребята!    (1 сентября, День знаний.)

 

О защитниках страны

Помнить мы всегда должны.

Воинов поздравим мы

В этот день в конце зимы. (23 февраля, День защитника Отечества.)

 

Ты запомни дату эту.

Первым облетел планету

Наш российский парень,

Космонавт Гагарин.

Был обычный день апреля,

Встретила Земля весну,

А конструкторы смотрели

С замираньем в вышину. (12 апреля, День космонавтики.)

— Рассмотрите фотографии на с. 13 учебника. Расскажите друг Другу, что делают люди в праздничные дни.

(Работа в парах. Учитель обращает внимание детей на то, что они не должны мешать друг другу. Общаться с соседом следует шепотом.)

— А в каких праздниках вы сами принимали участие? (Ответы детей.)

(Можно использовать школьный словарик «Праздники России».)

 Выполнение заданий в рабочей тетради № 1 (с. 5). (Работа в парах.)
— Какие народы России вы запомнили?

- Выполните задание.

— О каких народах России мы сегодня еще не говорили? Расскажите, что вы о них знаете.

№2 (с. 6).

— Какие народы России населяют наш край?

(Если учащиеся затрудняются, учитель дополняет их ответы. Обязательно поговорить о толерантности.)

— Выполните задание.
8. Подведение итога урока
Итак, ребята, настало время завершать нашу с вами работу.

-Какова была цель урока? Достигли мы её?

9. Рефлексия
- Оцените свою деятельность на уроке, используя один из смайликов: зелёный, красный, жёлтый. Прикрепите их на «Дерево настроения»
Рассказывают по схеме, чему научились на уроке.
Оценивают свою деятельность с помощью смайликов, прикрепляют их к «Дереву настроения»
 10. Домашнее задание
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